

避暑经济红红火火 百姓日子蒸蒸日上 遂昌高坪抓凉机淘金千万元

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 王泽 廖浩平) 这里山好、水好、空气好,气温很舒适,农家菜很可口,非常适合我们老年人度假休养,我已经在这里住了近两个月了!日前,在遂昌县高坪乡高坪新村山里红农家乐,来自扬州的游客任锦诚激动地说。

志同道合的朋友一起,在碧水蓝天中听音乐、散散步、下下棋的闲适日子让他分外喜欢。红烧肉、素鸭、油焖笋 临近中午,农家乐里饭菜的香味也开始四溢。一道道地道的上海菜摆满了餐桌,让人垂涎欲滴。黄国强自豪地说:我们从五年前第一次来这里开始,就教这家农户烧上海菜,现在他们真是烧得比上海人还地道啦!这里就像我的第二个家,让我的退休生活更加丰富多彩。

高坪乡是遂昌境内海拔最高的一个乡镇,大部分村落和梯田海拔都在千米以上。高坪新村海拔880米,全年平均气温13.4摄氏度,七月份平均气温也只有24摄氏度。当地抢抓天赐凉机,大力发展避暑经济。闲雅农家只是高坪新村依靠高山避暑旅游打通共同富裕道路的一个缩影。如今,高坪新村拥有农家乐民宿97家,床位1400余个,实现了现代农业、避暑旅游业、服务业有机结合。去年,高坪新村综合收入1800万元。今年以来,高坪新村暑期避暑旅游收入已超1000万元。据不完全统计,仅7月至8月期间,累计接待游客便超8万人次,入住率达90%以上。

为吸引更多游客前来休闲度假,近年来,村里积极探索绿化生态建设,带领全村人开展房屋、道路整治,扎实开展垃圾分类工作,并整合村内农家乐,成立农家乐协会,实现了统一宣传营销、统一分配客源、统一服务标准、统一内部管理“四统一”原则,走出了一条农家乐协会+农家乐经营+高山蔬菜合作社的发展道路。高坪新村党总支书记祝青锋表示,下一步,高坪新村将继续加强基础设施建设,积极与发达地区公司开展交流合作,提升基础设施建设,在巩固高山旅游的基础上,发展会议经济和研学经济,让高坪新村在共同富裕的新征程上走得更快、更稳。

景宁独竹漂 再现一苇渡江

本报讯(记者 曾翠 通讯员 李焯 林明) 急流勇进,一竹可渡江。日前,在景宁大均乡梅花圩至善水桥段的瓯江小溪里,该县独竹漂协会的运动员驾驭一根竹竿,在急流中漂流10余公里,以浪中独步的漂流技艺展示民族体育文化。



普惠金融 守望相助

近日,青田农商银行向腊口镇龙头村农户小额普惠贷款,整村授信3000万元,更好满足农户生产经营和生活消费需求,为建设成为共同富裕美好社会山区样板提供金融支持。今后,当地农户授信额度将大幅提高,贷款程序将更加便捷,村民在发展农业产业、开办个体工商户、小微企业等方面进行贷款时将不再难、不再贵。

记者 程昌福 钟根清 通讯员 林晶晶 摄

独竹漂是少数民族独创的传统体育项目,漂流者需赤足站立于一根直径15厘米左右,长约8米的笔直楠竹上,手拿一根直径约5厘米,长约4.5米的笔直小竹竿当桨,左右交替在水上划行。一人一竹,颇有水上芭蕾之妙。早在2019年,景宁就举办过首届独竹漂比赛。选手们通过比速度、比耐力、秀水手轻功。要实现一苇渡江可不容易。畚乡独竹漂队长雷延华打小水性就好,4年前开始练习独竹漂。水里不比陆地,一开始光能在竹竿上站稳都不容易。花了好几天时间反复练习,他才能漂流几米。正划、倒划、转身、撑杆、换杆,每一个在岸上简简单单的动作,到了水面上都对人的体力、耐力和平衡感提出了很大的挑战,稍有不慎,就会摔入河里。但掌握技巧能越漂越远甚至可逆流勇进后,雷延华坦言很有成就感。

2.475公斤巨梨夺桂冠 云和雪梨梨王争霸赛庆祝丰收

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 兰荣霞 梅明益) 金秋时节,正是梨果上市的季节,云和举办了第四届农民丰收节暨云和雪梨梨王争霸赛,用当地独特的方式表达了丰收的喜悦。据了解,云和雪梨距今已有560多年的栽培历史,皮薄、肉嫩、汁多,素有中华名果之称。如今,云和县的1.1万余亩雪梨,每年能产梨约5000吨,产值达亿元,已成为梨农增收致富的金果。

今年的梨王争霸赛在云和县元和街道沈村村举行,一大早,雪梨种植户们都带上了自家个头最大、品相最好的雪梨来参加梨王评选,检验今年的丰收成果。我们家雪梨的甜度高,品相好,不怕比!凤凰山街道雪梨种植户朱细松此次来参赛非常有信心。现场,全县十里八乡的梨农们都会拿出自家最好的梨来参赛,经过农业专家对梨的大小、色泽、果形、糖度等进行一番评比之后,今年的云和雪梨梨王诞生。今年参赛的2号选手蓝日高,凭借单个2.475公斤的雪梨,成功摘得第四届云和雪梨梨王称号。

希望通过此次梨王争霸赛让更多的人了解我们云和老雪梨,同时也想通过节庆活动来动员引导我们辖区的广大农民积极参与到雪梨的种植当中来,通过产业实现乡村振兴,助力农民增收致富。元和街道党工委书记周世福说。

穿上机械 马甲 插上科技 翅膀 缙云新建机械化农场初显现代化农业实力

本报讯(记者 张李杨 汪峰立 通讯员 刘萍) 机声隆隆,麦浪滚滚,丰收在望。在缙云县新建镇新湖村葛蒋自然村的田埂里,沉甸甸的稻穗迎风荡漾,翻滚出阵阵金色浪潮。今年农场共种植了520余亩水稻,预计亩产量能达到600余公斤,相比较去年提升了20%。业盛家庭农场负责人陶沪秋向记者介绍,依靠全程机械化收割、烘干、运输,大概20天,就可以完成从稻田到谷仓收储的整个过程。

陶沪秋是一个半路出家的新农人。2015年,为了让人家、亲友能吃上安全优质的粮食,同时也是看见了优质安全粮食的广阔市场前景,他放弃在上海的生意返乡种地,开办农业合作社,2018年创办业盛家庭农场。从最初承包400多亩土地,6台机械,发展到现在承包520余亩,拥有了喷灌机、旋耕机、育秧流水线、插秧机、收割机、拖拉机、粮食烘干机等系列农机设备,农业机械化道路越走越宽。

来了甜头和效益。机械化生产不仅可以减少收割损耗,机插、机防的效果也明显增强。陶沪秋介绍,同等条件下,机耕、机插、机防、机收、烘干一条龙机械化生产,能使每亩地的收益提高300元,整个家庭农场大约提高15万余元的经济效益。农业机械化是建设现代农业的重要内容。近年来,新建镇高度重视现代化农业建设,多措并举推进镇区农业产业发展,将其作为共同富裕的重要抓手。大力引进推广机械化新机具、新技术,加强科技示范、引

领作用,扩大服务半径。截至目前,全镇农业机械总动力达到1.5万千瓦,农业机械保有量5100余台,水稻种收获综合机械化率达到91%,高效植保机械化率达到88%,稻麦机械化烘干率75%,秸秆处理机械化率85%。如今,新建镇已建成省级农业机器换人示范乡镇、省级绿色发展示范区。业盛家庭农场建成省现代农业科技示范基地、省水稻绿色高产高效创建千亩示范片,其农场自有的农家湘米曼青云等商标产品,荣获省、市级好稻米金奖等荣誉。下一步,新建镇将以科技强农、机械强农为切入点,振兴农业产业,通过技术转化和成果转化,提升高效生态农业发展水平,促进农民持续普遍增收,奋力打造双强行动示范区,全面提升农业高质量发展水平。

国网景宁供电公司 清廉帮带团 助力清廉畬乡建设

本报讯(通讯员 林剑平) 建立监督网格防控风险、搭建数字化平台赋能监督、开展专项检查促整改,是我们清廉电力建设的三大法宝,大家眼前看到的就是我们的监督网格示意图,它把整个电力系统划分成监督网格,每个网格都设立了监督联络站。

近日,在景宁县清廉国企建设现场交流会上,作为2020年度创成示范型清廉国企的标杆单位,国网景宁供电公司代表化身清廉帮带团的,为全县2021年申报清廉国企的7家国有企业代表就清廉国企建设的有关经验和做法传经送宝。

此外,景宁县纪委还将清廉畬乡建设列入年度政治监督项目化选题,明确清廉帮带团 督导责任,依托片区协作机制开展联合督导工作。国网景宁供电公司也在积极推进督导工作中,配合清廉帮带团 提炼总结工作经验,确保工作取得实效。不仅如此,清廉帮带团 还牵头制作了清廉建设口袋书,制定《2021年清廉畬乡创建指引》,确保清廉建设既有导师又有教材,为工作落实明晰了方向。

截至目前,清廉帮带团 已开展清廉畬乡建设各类监督检查4次,检查单位12家,发现推进过程中存在的问题7个,推动问题整改6个;组织专题调研交流2次,帮助20余家清廉创建单位相互交流、促进,初步形成各具特色的清廉机关品牌15个,清廉村居品牌6个。

真心引才 真情留才 莲都打情怀牌 让人才留莲忘返

本报讯(记者 叶浩博 郑佳仑 通讯员 徐文翔 柯欢素) 中秋佳节倍思亲。近日,莲都区人力社保局联合丽水万控科技有限公司等多家企业举办才聚浙丽留莲忘返中秋茶话会,为来自甘肃兰州、酒泉等地就业实习的44名大学生送上节日的问候与关怀,纾解外来学生的思乡之情,解决他们在实习工作中的急难愁盼。

现场还邀请实习前辈作经验分享。我是16年毕业来莲都的,从万控班出来以后,直接到车间的基层管理岗位上,就业情况很明朗,这边的企业文化和人社部门关心也让我非常满足现在的工作状态。毕业于兰州职业技术学院的陈自帅,于2016年加入莲都人社部门联合企业开办的万控班,毕业后来莲就业,在经过多个岗位的锻炼后,如今已是丽水万控科技有限公司的一名车间主任。

我们的角色就像娘家人,让她们感受并热爱莲都这片土地,也尽快适应这边的工作和生活。莲都区人才中心主任项连平表示,为了让学生们更快融入莲都,消除地域差异产生的焦虑情绪,莲都区人社局专设岗前培训和古堰画乡特色小镇游览活动,实行实习班主任制度,统一管理学生生活,不定期地开展班级团建活动,真正把关爱落到实处。

为打造具有山区特质共同富裕的莲都样板,莲都区人力社保局做细做优人才服务工作,为人才、院校和企业打造互联互通的立交桥,让企业、院校和人才做到信息互通,用真心比真心,用真情引真才,以情怀留人,为莲都高质量建设共同富裕示范区注入一剂强心剂。莲都区人力社保局局长梁永光说。

走村入户度中秋 忆苦思甜学党史 景宁郑坑党员志愿者 为群众送别样中秋礼

本报讯(记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 钟晓佳 张青青) 谢谢你们还挂念我们这些老人家,今年的麻叶麻糍和月饼都很好吃,麻叶刚摘的吧?新鲜得很啊!日前,收到党员志愿者送上门的中秋礼物,景宁郑坑乡的雷月良老人满脸笑意激动地说。

又是一年中秋时。为弘扬传统文化,增强文化自信,推动党史学习教育 我为群众办实事 实践活动走向深入,郑坑乡党员志愿者与村民们一同动手制作麻叶麻糍和月饼,并走村入户分发给留守老人、妇女儿童,共庆团圆佳节,回忆光辉岁月。郑坑乡是景宁县内畲族人口比例最高的乡镇。郑坑麻叶麻糍是畲乡特色小吃,曾亮相2019年中央电视台《中秋大会》。制作麻叶麻糍要将新鲜采摘的高山麻叶加工后与水、优质大米粉一起揉捏,制作成各种精美的形状后上锅蒸熟。在制作过程中,志愿者们和村民围成一团,你一句我一句地拉家常,现场不时传出一阵阵爽朗的笑声。

恰逢建党一百周年之际,我们希望借传统中秋节的文化氛围,让郑坑乡党员干部学史力行,以实际行动深入推进我为群众办实事 实践活动,进一步增强党史学习教育成效。郑坑乡党委副书记陈叶敏说。



中秋佳节之际,庆元县消防救援大队留守儿童俱乐部的蓝爸爸们邀请14位结对留守儿童来到营区,开展手工制作月饼、视频连线远方的家人、篝火晚会等多彩活动,共同欢度中秋节。这也是该消防大队十四年来一直与当地留守儿童结对关爱的活动之一,让孩子们感受到了浓浓的温情与关爱。

我们的节日 中秋节

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班副总编辑 施龙有 夜班主任 蓝东海 审读 陈琳 王立新 夜班编辑 季凌云 二至六版校对 吴芬芳 夜版编排 刘晓露 广告校对 蓝小花 电脑组版 徐晓扬 一版 林军红 二、四、六版 钱韦辰 三、五版 徐 七、八版